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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 81-58:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 10 „Výtahy, pohyblivé
schody a pohyblivé chodníky“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání. Národní normy, které jsou s ní
v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do května 2024.

Upozorňuje se na možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 81-58:2018.

Hlavní změny proti předchozímu vydání jsou:

–    přehled citovaných norem byl aktualizován;

–    bylo upřesněno znění bodů 6.12 a) a 6.12 b) a souvisejících příloh D a E;

–    nebezpečí způsobená emisemi plynů byla z oblasti působnosti vyloučena;

–    byly aktualizovány normativní odkazy;

–    příloha ZA byla upravena.

Při revizi tohoto dokumentu nebyly v bodech 4 a 5 provedeny žádné technické změny.

Tento dokument je určen k použití ve spojení s normou EN 81-20:2020, která uvádí základní
požadavky na osobní a nákladní výtahy.

Tento dokument je součástí řady norem EN 81. Struktura řady EN 81 je popsána v CEN/TR
81-10:2008.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) /
předpisu (předpisů) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) / nařízení (nařízením) EU viz informativní příloha ZA, která je
nedílnou součástí tohoto dokumentu.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharsko, Bývalá jugoslávská republika
Makedonie, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Chorvatsko, Irsko, Island, Itálie,
Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Kypr, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko,
Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Srbsko,
Španělsko, Švédsko, Švýcarsko a Turecko.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
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Úvod
Tento dokument je normou typu C podle EN ISO 12100.

Tento dokument je především důležitý pro skupiny zájemců představující trh s ohledem na
bezpečnost strojního zařízení:

–    výrobce strojního zařízení (malé, střední i velké podniky);

–    zdravotní a bezpečnostní organizace (řídicí, předcházejícím nebezpečným událostem, dohlížejícím na
trh apod.).

Další mohou být ovlivněni úrovní bezpečnosti strojního zařízení dosaženou prostředky tohoto
dokumentu výše uvedenými skupinami zájemců:

–    uživatelé strojního zařízení/zaměstnavatelé (malé, střední a velké podniky);

–    uživatelé strojního zařízení/zaměstnanci (např. odbory, orgány pro lidi se zvláštními potřebami);

–    zprostředkovatelé provozu, např. údržba (malé, střední a velké podniky);

–    uživatelé (v případě strojního zařízení určeného pro užívání spotřebiteli).

Výše uvedeným skupinám zájemců byla dána možnost podílet se na návrzích tohoto dokumentu.

Pokud jde o strojní zařízení a rozsah, kterého se týká nebezpečí, nebezpečné situace nebo
nebezpečné události, jsou uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Jsou-li ustanovení této normy typu C odlišná od těch ustanovení, která jsou uvedena v normách typu
A nebo B, ustanovení této normy typu C jsou u výtahů navržených a postavených podle ustanovení
této normy typu C nadřazena ustanovením jiných norem.

Řada EN 81 určila, že výtahové dveře musí fungovat jako požární zábrana proti přenosu požáru
výtahovou šachtou. Tento dokument specifikuje požadavky pro tento účel. Řídí se obecnou zásadou
normy EN 1363-1:2020 a případně postupem podle normy EN 1634-1:2014+A1:2018. Kromě toho je
použita technika stopovacího plynu pro zjištění celistvosti šachetních dveří výtahu.

POZNÁMKA Šachetní dveře výtahu nejsou zahrnuty do rozsahu platnosti normy EN
1634-1:2014+A1:2018.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky na požární odolnost šachetních dveří výtahu, které jsou
určeny k tomu, aby po stanovený časový interval bránily šíření požáru přes šachetní dveře ze strany
nástupišť a přes výtahovou šachtu v budovách. Požadavky na požární odolnost jsou vyjádřeny jako
celistvost (E), izolace (EI) a radiace (EW).

Používá se pro výtahové dveře instalované v otvorech výtahových šachet na nástupištích a sloužící
jako přístup do výtahové klece.

Stanovuje rovněž způsob zkoušení a klasifikaci požární odolnosti šachetních dveří výtahu. Zkušební
metoda platí pouze pro pece, u nichž jsou dveře namontovány ve svislé poloze. Zkušební metoda
specifikuje měření celistvosti a v případě potřeby měření radiace a tepelné izolace.

Tento dokument se kromě požadavků na požární odolnost nezabývá dalšími technickými požadavky.

Tento dokument se týká CO2 jako prostředku pro sledování šíření požáru. Dokument se nezabývá
nebezpečím způsobeným emisemi plynů.

Tento dokument se nevztahuje na výtahy, které byly instalovány před datem zveřejnění tohoto
dokumentu.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


